

世界

右图:这是13日上传到网站的视频截图,据称显示的是在特雷姆萨村遇害者的尸体。新华/法新

左图:13日,在叙利亚首都大马士革,联叙监督团团长穆德少将接受采访。新华/法新

○相关链接

外媒称叙利亚转移化学武器

本报讯 在叙利亚政府转移化学武器的消息传出后,美国五角大楼发言人利特尔13日表示,排除这些武器被用来对付反对派的可能性,但又告诫叙利亚政府不要“轻举妄动”。早前美国《华尔街日报》称,叙利亚存有沙林毒气、芥子毒气、氰化物等化学武器,近来部分武器被移出仓库,使得一些美国官员担心它们可能被用来对付反对派或平民。

据《华尔街日报》报道,目前美国政府对叙利亚转移化学武器存在不同看法。除一些官员认为这些武器可能被用来对付反对派,另有官员认为叙利亚政府是想更好地藏匿武器,或者为西方国家追查这些武器制造障碍。

随着叙利亚动荡局势全面升级,美国、以色列等国对叙利亚化学武器库的担心越发强烈。此前有媒体援引五角大楼的报告称,如果想控制叙利亚化学武器库,美军需派出约7.5万人赴叙利亚参战,但现阶段这对五角大楼来说几无可能。

以色列国防部更指,叙利亚拥有世界上最大的化学武器库,一旦总统巴沙尔下台,这些武器有可能落入已在叙利亚四处活动的“基地”组织或黎巴嫩真主党之手,从而给以色列国家安全带来重大威胁。(中新)



联合国观察团证实:

叙军炮击平民致死140余人

本报综合CNTV、新华社消息

英国《卫报》13日报道,叙利亚中部哈马地区12日凌晨再现大规模屠杀平民事件。联合国观察团13日证实,叙利亚当局利用坦克和大炮等重型武器对当地特雷姆萨村居民轰炸,已有140余人死亡。当天,叙利亚危机联合特使安南对此表示震惊。

联合国观察团负责人13日晚些时候表示,叙利亚当局用坦克和大炮对叙利亚中部哈马地区特雷姆萨村的村民进行轰炸,已有140余人死亡。负责人说,驻叙利亚观察员证实这次冲突确实使用了重型武器。

联合国观察团称,观察员无法与负责叙利亚当地军事指挥官取得联系,也无法进入该地区。但确信叙利亚空军“仍在继续大规模攻击当地平民”。据观察员记录,轰炸次数超过100次。

联合国叙利亚监督团(联叙团)随后在一份快报中说,观察员12日靠近特雷姆萨村时遭叙利亚军方阻拦,因为村内有“军事行动”。报告说,一支联叙团观察队12日到达距离特雷姆萨村大约6公里的地方,在这里遭叙利亚军方官员制止,获知特雷姆萨村有“军事行动”。观察队随后转移他处,停留8个小时观察,其间听到百余声爆炸声响和轻重武器交火声,看到3架直升机飞过,其中一架直升机发射空对地导弹。

报告说,观察队试图联系当地军方指挥官,未能成功。他们试图“经过其他路径进入特雷姆萨,未能成功”。观察员看到民用卡车和轿车出入这一区域,搭载着身穿制服和平民服装的武装人员,另外还看到10辆救护车经过。

特雷姆萨村冲突发生后,叙反对派和当局说法不一。反对派称政

府军屠杀平民,但官方媒体指认恐怖主义团伙挑起袭击,企图引起外部干预。一名叙利亚军方发言人13日回应特雷姆萨村冲突说,叙利亚12日在这里展开一场特别行动,“针对武装恐怖团伙和他们的窝点”。行动“捣毁恐怖团伙窝点,打死许多恐怖分子”。这名发言人表示,行动没有殃及平民。

又讯 中国外交部发言人刘为民14日就叙利亚再次发生屠杀平民事件答记者问说,中方强烈谴责任何残害无辜平民的行为,希望有关事件得到彻底调查,凶手得到应有惩罚。

当前政治解决叙利亚问题正处在关键阶段,中方再次敦促叙利亚有关各方采取切实措施,立即停止一切暴力,切实保护平民,全面落实和执行安南“六点建议”,叙利亚问题“行动小组”外长会议公报和安理会有关决议。据新华社

阿拉法特基金会称阿翁死于脑溢血

本报讯 据俄新网14日报道,阿拉法特基金会网站发布的文件称,根据法国珀西军医院2004年11月18日的鉴定结果,阿拉法特死于大面积脑溢血。医生还指出,除脑溢血外,存在能够影响阿拉法特自我感觉的某些其他因素。他患有包括小肠结肠炎在内的消化系统疾病。至于其血液再造系统,医生诊断他患有弥散性血管内凝血。

长期的疾病对阿拉法特的肝脏造成了影响,在生命的最后阶段,他患上了黄疸。同时,原因至今不明的疾病还对阿拉法特的神经系统造成了影响。此外,在网站发布的其他文件中称,阿拉法特10月12日入院时被诊断为“病毒性肠胃炎”。(中新)

日本列出五城市应急替代东京

据新华社电 日本中央防灾委员会14日提议,一旦首都东京遭到大地震袭击,可考虑将政府机构临时迁往5个城市中的任何一个。中央防灾委员会下属一个专家小组在报告中列出的5个城市分别为:大阪、名古屋、札幌、仙台和福冈。上述5城市设有中央政府分支以及日本央行分支,适合临时改造为国家应急指挥中心。日本政府地震调查委员会2月说,包括东京在内的关东南部地区发生7级直下型地震的概率为:今后10年内30%,30年内70%。

韩拟用“性奴”一词代替“慰安妇”

本报讯 据韩国《中央日报》报道,韩国外交通商部长官金星焕13日表示,将研究把日军“慰安妇”这一用词换成“性奴”一词的方案。金星焕在出席国会外交通商统一委员会时表示,“据我所知,‘慰安妇’一词是过去应这些受害女人的要求而使用的词汇。现在我们可以和那些仍然健在的受害者协商,来更改用词。”(中新)

史泰龙长子萨奇暴毙家中年仅36岁



美国

旱

▲美国超过一半的陆地面积遭遇旱情。

罕见旱情持续一半国土受灾

本报讯 据英国《每日邮报》13日报道,美国超过一半的陆地面积目前正遭受严重干旱,其中中西部情况最为糟糕。美国农业部宣布,26个州和1000多个县遭受不同程度干旱。尤其在过去一周,受灾最严重的中西部的干旱情况升级为25年以来之最。美国气象专家收集的干旱监测记录显示,截至7月10日,中西部9个州近2/3地区饱受干旱困扰。而且,1/3灾区处于严重至罕见干旱状态。

由于大豆和玉米目前处于需水量最高的生长期,而此次受灾的许多地区又是大豆和玉米主产区——美国最大的玉米和大豆主产州艾奥瓦州已被列为异常干燥状态——因此今年美国这两种作物的产量可能会大幅减少。据《中国日报》



▲这张7月14日航拍的照片显示,日本九州的福冈县柳川市一片汪洋。

新华/路透

日本
涝

接连遭受暴雨袭击九州40万人要疏散

本报综合新华社消息 接连受暴雨袭击的日本九州北部地区14日凌晨再次遭遇特大暴雨,引发河水泛滥。日本西南地区四县14日下达疏散命令或建议,要求超过40万人离开原有住所,以躲避暴雨及其次生灾害。目前,福冈、佐贺、熊本和大分等

4个县共计约8.5万户的24万人已接到疏散指令或劝告,其中福冈县的柳川市及八女市由于河水严重泛滥,全市居民均被要求撤离。

同一地区内,连续3天降雨,截至13日确认20人死亡,9人失踪。死者中,19人在熊本县阿苏市附近因为山体滑坡和房屋倒

塌而丧命。日本气象厅14日警告,当天最大降雨量为每小时超过110毫米,可能在九州岛南部引发更多山体滑坡和洪水。

自本月11日起,九州北部连降暴雨,暴雨引发的河水泛滥及泥石流和山体滑坡迄今已造成20人死亡,9人失踪。

老牌动作明星西尔维斯特·史泰龙的长子萨奇·史泰龙在当地时间13日被发现死在洛杉矶的家中,年仅36岁,史泰龙在得知这一消息后伤心欲绝。据了解,警方目前正在调查萨奇的具体死因,他去世的具体原因目前尚未被公布,但据知情人士透露,萨奇很可能死于服药过量。

萨奇是西尔维斯特·史泰龙的长子,是史泰龙与第一任妻子萨沙·萨克所生,他曾和父亲在两部电影中有过合作。萨奇的银幕处子作是1990年的《Rocky V》,此后在1996年的电影《Daylight》中,他再次与父亲合作。在演员生涯之外,萨奇还曾在2006年导演了短片《Vic》,这部影片曾在当年的棕榈泉电影节中参展。

与萨奇合作十五年的律师布劳恩斯坦说,萨奇最近正在计划着自己的第一次婚姻,此外,他还一直想着手拍摄新的影片。(宗禾)